Учебное занятие по алгебре 
в 7 «а» классе. 
«Мозговой лабиринт».

Тема: «Степень с натуральным показателем»
Цель: Закрепить навыки действий со степенями с натуральным показателем.

Выявить степень усвоения правил умножения, деления, возведения в степень степеней с одинаковыми основаниями.
Развивать навыки самостоятельной работы, логическое мышление.

Воспитывать познавательную активность, культуру общения.

Оборудование: Сенсорная доска, электронный учебник, карточки, тесты, портреты учёных, карты сообщений.
Тип урока: Урок обобщения и систематизации знаний.

Девиз урока: «Презирай лень мысли!»

Ход урока:

I Организационный момент

- На мой взгляд, тема «Степень с рациональным показателем» наиболее интересная в 7 классе. Я приглашаю вас на необычный урок «Мозговой лабиринт». Нужны сообразительность, наблюдательность и хорошо поставленное логическое мышление.
Боксеру ставят удар, певцу голос, а задача нашего занятия – научиться ставить сильное мышление. Итак, девиз урока: «Презирай лень мысли!»

II Обсуждение домашнего задания

- Консультанты, доложите о выполнении домашней работы. 

- Каким же должно быть домашнее задание, чтобы можно было сказать, что материал был качественно усвоен?

№  596              

№  598
№  571
- Были затруднения у вас?

III Проверка практичности теории. 
Работа по карточкам: дифференцированно
Атлет, приходя на тренировку, не хватается за штангу без разминки, нужна настройка.

К-1

Представить в виде степени:

c7 . c4
b . b2 . b3
(-7)3 . (-7)8 . (-7)9
a10 : a8
214 : 29
(x5)2
(-a3)3
(-
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abc)4
(a2)5 . a5
К-2

Упростить:

(a5)2 . (a2 . a3)2

(y4)5 : (y4)2
(4xy)2
20a3 . (5a)2
94 : 37
1012 : (24 . 54)

IV «Контрольный опрос». «Тяжело в учении – легко в бою»

- Вытащим из тайников памяти самое ценное:

1) Сформулируйте определение степени с натуральным показателем.

2) Каким  числом является: 

а) степень положительного числа

б) степень отрицательного числа с четным показателем
в) степень отрицательного числа с нечетным показателем

3) Сформулируйте правило умножения степеней с одинаковыми показателями

4) Сформулируйте правило деления степеней с одинаковыми показателями

5) Дайте определение степени числа с нулевым показателем

6) Сформулируйте правило возведения степени в степень

7) Сформулируйте правило возведения в степень произведения

V Устные упражнения. «Гимнастика ума»

- Память как и мускулы нужно и должно тренировать

1) Выполняя задания, ученик допустил ошибки. Какие свойства, правила не знает ученик?
35 . 38=340
81=1

24 + 22=26
(2а)5=2а5
(х2)3=х8
2) Представить в виде степени:

(-3)8 . (-3)4

(0,1)20 : (0,1)6
(хn)2
3) Найти значение выражения:

(1014 . 107) : 1019
53 . 23

4) Представить произведение в виде степени:

x5y5
36a2b2
- 
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a3b3c3
VI Фактологический диктант. «Проверь себя».
 «Думаем много, пишем мало» 

I вариант

1) Упростить: 
а) x2 . x8 : x
б) a10 : a6 . a4
2) Найти значение выражения:

94 :37

3) Представить в виде квадрата одночлена:

0,25х4

49m2n6
4) Выполнить умножение:
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x2y3 . 16yx

5) Вычислить:

(516 . 316) : 1515

II вариант

1) Упростить: 

а) b3 . b7 : b
б) y12 : y5 . y2
2) Найти значение выражения:

44 :26
3) Представить в виде квадрата одночлена:

0,36y6
100c2a6

4) Выполнить умножение:

- 
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a3b4 . 12ab2
5) Вычислить:

(310 . 710) : 219
VII Привал – отдых. «Знания в математическую копилку»

С картами сообщений из истории развития и возникновения степеней выступают 2 уч-ся

1. Истоки понятия степени

2. Современное изображение степеней

(показ портретов: Лагранж, Эйлер, Ферма; Остроградский, Лобачевский, Чебышев)

Сделать оценку выступления: «Тебя приятно было послушать»

VIII Мозговая атака. «Конкурс идей»

- Хорошо известно, что ничто так не привлекает внимание и не стимулирует работу ума, как удивительное. 

 - Удивите нас своими познаниями по теме.
Вызываются 2 штурмана для решения упражнений.

- С кем бы вы согласились идти в атаку? Выберите себе разведчика.

Дид.материал стр.113, №5,            №6

К-1

1) Вычислить: (494 . 75 ) : 712
2) Упростить выражения:

а) 4
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a8b5 . (-1
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1

a5b)3

            б) am+1 . a . a3-m
К-2

1) Вычислить: (56 . 125 ) : 254
2) Упростить выражения:

а) (- 2
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a3b)4 . 3
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1

a8b5

            б) х2n  : ( xn-1 )2
Обработать результаты работы.
- Кто по-вашему мнению выполнил более качественно, оригинально задание и за самый короткий промежуток времени?

IX Тестирование. «Выход за пределы».
 «Почувствуй локоть помощи друга».
1) Выполните умножение: 0,5x2y . (-xy)

а) -0,5 x3y2                                  б) 0,5 y2x3                                в) -0,5 x2y3    
2) Упростить: -0,4x4y3 . 2,5x2y7
а) x8y6                                         б) -10x6y7                                  в) – x6y7    

3) Преобразуйте выражение в одночлен стандартного вида: 20a3 . (-5a)2
а) 100a5                                       б) -500a6                                   в) 500a5    
4) Вычислить: (25 . (23)4) : 213

а) 23                                             б) 16                                          в) 32   

X Итог урока. Выставление оценок.

- Какая тема рассматривалась сегодня на уроке? 

- Какое бы вы сами дали название уроку?

XI Задание на дом. 
Домашняя контрольная работа.

Дид.материал К-4

ТЕСТ

1) Выполните умножение: 

      0,5x2y . (-xy)=

а) -0,5 x3y2                                  б) 0,5 y2x3                                в) -0,5 x2y3    

2) Упростить:

     -0,4x4y3 . 2,5x2y7=

а) x8y6                                         б) -10x6y7                                  в) – x6y7    

3)Преобразуйте выражение в одночлен стандартного вида: 

      20a3 . (-5a)2=

а) 100a5                                       б) -500a6                                   в) 500a5    

4) Вычислить: 

    (25 . (23)4) : 213=

а) 23                                             б) 16                                          в) 32   

ТЕСТ

1) Выполните умножение: 

      0,5x2y . (-xy)=

а) -0,5 x3y2                                  б) 0,5 y2x3                                в) -0,5 x2y3    

2) Упростить: 

     -0,4x4y3 . 2,5x2y7=

а) x8y6                                         б) -10x6y7                                  в) – x6y7    

3)Преобразуйте выражение в одночлен стандартного вида: 

      20a3 . (-5a)2=

а) 100a5                                       б) -500a6                                   в) 500a5    

      4) Вычислить: 

(25 . (23)4) : 213=

а) 23                                             б) 16                                          в) 32   

К-1

Представить в виде степени:

c7 . c4=
b . b2 . b3=
(-7)3 . (-7)8 . (-7)9=
a10 : a8=
214 : 29=
(x5)2=
(-a3)3=
(-
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abc)4=
(a2)5 . a5=
К-2

Упростить:

(a5)2 . (a2 . a3)2=
(y4)5 : (y4)2=
(4xy)2=
20a3 . (5a)2=
94 : 37=
1012 : (24 . 54)=
К-1

1) Вычислить: (494 . 75 ) : 712 =
2) Упростить выражения:

а) 4
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a8b5 . (-1
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a5b)3

            б) am+1 . a . a3-m
К-2

1) Вычислить: (56 . 125 ) : 254 =
2) Упростить выражения:

а) (- 2
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a3b)4 . 3
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a8b5

            б) х2n  : ( xn-1 )2
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